DiK UCGEN-7

PiSAGOR BAGINTISI

MTZ bir G¢gen ve
[MT]L[TZ] ise kenarlar
arasinda

TzP+MTF =Mz esitligi
gecerlidir.

Dik kenar

T Dik kenar Z
MZN bir dik tg¢gen, 10
[MT]L[PZ],
[TZ|=4br ,
IMN|=10br , 8
|ZN|=8 br ve
Tull R
‘PT|_ T 4 Z
ise |PM| kag birimdir?
HIPOTENUSE AiT KENARORTAY
N, hipotenlsin
orta noktasi ise
TN|I=JMN|=INZ| esitligi
gecerlidir
T Z
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o M
MZT bir dik Gicgen F
IMFI=IFT| dir.
IMFI=5br |MZ|=8 ise, [ZT|
kag¢ birimdir? 8

MTZ bir dik iicgendir. [MD|=[DZ| ,
IMT|=16br,|PD|=10br,|PZ|=15br [TP|
kac¢ birimdir?

=

16

KOSEGENLERI DiK KESISEN DORTGENLER

MTBZ bir M
dortgen ve

[MB]L[TZ]

ise a
a’+b’=x*+y?

MTBZ bir i¢
bikey

dortgen ve
MBL[TZ] ise
a’+b*=x*+y’

[MB]L[TZ] ve

[KT]L[MZ] verilen K
uzunluklara goére a
kactir? 5

10 M

13
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DiK UCGEN-7

OKLIT BAGINTILARI

ABC bir dik G¢gen ve

|AHI=h,HB|=k,|CH=p
ise

h*=p.k
b*=p.(k+p)
c’=k.(k+p)

bagintilari gecerlidir

[AH]L[BC], Q

Sekilde MGZ dik uggen
m(G)=m(MDG)=90°

Sekilde |6Z/=3.IpZ]=12br ,
ise |GM =x kag X
birimdir ?

12

Sekilde =
m(G)=m(M)=m(MDG )=90°
Sekilde MD|=2.IDV|=4br, ise
|Gzl  kac birimdir ?

www.matbaz.com

ACILARINA GORE OZEL UCGENLER
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MTZ bir tcgen_

m(TMZ)=30° m(TzM)=45° dir.
IMT|=8br

ise, MZ|+ kac birimdir? 30°

ee]

MTZ bir dik tggendir.
[MT] /1 [FK], M
IMT|=12br |FK|=20br ,

m(TFK)=m(ZTK)=15° L

Buna gére |MZ| kag
birimdir? 1

N

T
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DiK UCGEN-7

DEGERLENDIRME - 1

1) MTZvewmzN M
birer dik
icgendir.

T 4 Z
4.IMT|=2.1TZ|=|zN|=8br ise |MN| kag birimdir?

2) MTZ bir uggen D
agirhk merkezidir
TD|=8cm, ise

IMZ| kac cm dir? R

3) MTZ ve ATZ birer
tuggen, [AZ]L[TZ]

[MT] /1 [AZ], Z

|ATI=2.|AZ]+1=17br ,
fTM|=20br

Buna gore Mz kag
birimdir?

www.matbaz.com

4) MNZ bir Gggen ,
[NZ]L[T™M],
IMN[=[TZ]
4.NT|=MZ|=8 cm
ise |MT| kag
birimdir?

5) MTZ bir Giggen,

mMKZ=135°
Sekilde [MT|=7br ,

Tz|=5+2br ise Mz| kag

birimdir ?

6) MTZ bir dik tGggen,

2.IMD|=|TD|=8br ,

ise [TZ| kac birimdir?

8
T
T z
N
|zD|=12br
12
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DiK UCGEN-7

DEGERLENDIRME - 2

5) MTZ bir dik tGggen,
2|TD/=|mMZ|=12br ,
m(ZTK)=27° ise m(Z) kag

D

1) MKZ bir tggen derecedir? M
mMKZ=150° dir.
IMK|=8br |KZ|=6+/3br
ise, Mz| kag birimdir? 2
T\27° z
K
2) MTZ bir dik tggendir.
TFI=IFZ| ve 6) MTZ bir dik tcgendir. M
[2D=10br ,[DM|=34br MT|=6+6v2br , [TZ| kag
IFD| kag birimdir? birimdir?
£ ol 67,5°
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8) MTZbir uggenD 2| 7) MTBZbir dérigendir
f‘gg]'"/‘/ r[“TeEr;(eZ'd”' > [TM]L[MZ] , [TB]L[BZ] .
. ’ z [TM|=[AZ], IMZ|=6br M
$ekllde |MZ‘=24bI’ , H |AB|:3br ‘ATl ka(;
b'ﬁﬁ'} i B ¥ birimdir 2
A
T
T
4) MTZ bir dik G¢gendir. 8) MTZ bir dik Ucgendir. M 12
[TDI=TZ| Ve MK|=MZ|=12br K
IMD|=9br ,[DZ|=8br , m(MTZ)=22,5° ise T 120°
[TM| kag birimdir? noktasinin [MZ] na uzakhg
kac birimdir? 12
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T VA
9. Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015 4’4



